

Нам просто нужна доброжелательная помощь всех тех, кто сегодня более богат и готов присоединиться к нам для укрепления наших усилий.

Председатель (*говорит по-английски*): От имени Генеральной Ассамблеи я хотел бы поблагодарить президента Тоголезской Республики за его выступление.

Г-на Гнасингбе Эйадему, президента Тоголезской Республики, сопровождают из зала Генеральной Ассамблеи.

Пункт 9 повестки дня (продолжение)

Общие прения

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел Латвии Его Превосходительству г-ну Индулису Берзиньшу

Г-н Берзиньш (Латвия) (*говорит по-английски*): Вступив в новый век и новое тысячелетие, вполне естественно провести обзор того, что мы сделали правильно, и поразмыслить также над тем, что мы могли бы сделать лучше. Организация Объединенных Наций является форумом и системой, которая позволяет нам рассмотреть состояние мирового развития в самой широкой перспективе.

Латвия является малым государством, но успех нашей демократии и успех наших усилий в европейской интеграции окажет сильное позитивное воздействие на судьбу региона Балтийского моря. Успех такой Организации, как Организация Объединенных Наций, может измеряться тем, как ее работа сказывается на жизни отдельных людей во всех странах. В век глобализации задач, которая стоит перед всеми нами, является обеспечить, чтобы мы все могли быть бенефициариями.

В результате революции в информационной технологии мир стал меньше. Государства и народы стали ближе друг другу, чем раньше. Это подчеркивает важность принципа универсальности. Сегодня решения, принимаемые в одной части мира, затрагивают народы и нации во всем мире. Это требует более широкой представительства и, в случае Организации Объединенных Наций, реформы Совета Безопасности, которая должна

быть проведена для отражения нынешних политических и экономических реальностей.

Для ответа на современные задачи Организации Объединенных Наций нужна как политическая воля, так и мужество. В этой связи я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его усилия по укреплению и модернизации Организации на основе реформ.

Организация Объединенных Наций также нуждается в укреплении потенциала для предотвращения конфликтов и управления ими. К сожалению, потребность в миротворчестве по-прежнему высока. Государства-члены как отдельно, так и коллективно должны делать больше для удовлетворения этой потребности. Латвия сделала все возможное для того, чтобы внести свой практический вклад в дело мира и безопасности. В течение прошедшего года миротворцы Латвии были представлены в Боснии и Герцеговине и Косово как часть войск под руководством Организации североатлантического договора. В соответствии с решением Организации Объединенных Наций продлить мандат операции в Косово Латвия будет продолжать свое участие и выделит новые ресурсы для миротворческих операций в бюджет следующего года.

Как будущий член Европейского союза Латвия придает большое значение развитию общей европейской политики в области безопасности и обороны, что повысит европейские потенциалы в области предотвращения конфликтов и управления ими. Мы желаем внести вклад в виде наших сил и принять участие в операциях Европейского союза.

Чтобы предоставить Организации Объединенных Наций надлежащие инструменты в области миротворчества, надо провести реформы шкалы взносов, чтобы были отражены потенциалы и обязательства всех государств-членов. В то же время, Организация Объединенных Наций должна обеспечить, чтобы ресурсы тратились разумно и осуществлялось надлежащее управление операциями. Со своей стороны, Латвия рассматривает возможность проведения обзора своего вклада в миротворческий бюджет с целью постепенного повышения своей доли.

Права человека должны занимать приоритетное место в повестке дня Организации Объединенных Наций на XXI век. Как член

Комиссии по правам человека и ее Президиума Латвия остается решительно приверженной укреплению механизмов Организации Объединенных Наций в области прав человека. В частности, следует укрепить роль Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и его программ, включая развитие национальных потенциалов для содействия и защиты прав человека.

Латвия остается приверженной учреждению Международного уголовного суд. Мы приветствуем усилия ее Подготовительной комиссии в рассмотрении задачи своевременного завершения текстов правил процедуры и предъявления доказательств и элементов состава преступлений. Те, кто совершают преступления против человечности, не должны оставаться безнаказанными.

50 лет иностранной оккупации оставили нам тяжелое социальное, экономическое и психологическое бремя. Со времени своего возвращения к независимости в 1991 года Латвия прилагает все усилия для преодоления этого наследия. Чтобы добиться успеха в новом тысячелетии, нам нужны консолидированные усилия всего нашего народа, независимо от рода деятельности, этнического происхождения или места проживания.

Именно поэтому правительство Латвии разработало свою программу социальной интеграции. Эта программа носит экспериментальный характер и во многих отношениях уникальна. Программа интеграции — это наше видение того, как общество может функционировать наиболее эффективным образом в условиях демократии и уважения прав человека.

Эта программа дополняет интеграционные меры, которые осуществляются в сфере образования благодаря помощи, предоставляемой Программой развития Организации Объединенных Наций. Программа нацелена на привлечение более широкого участия общественности и стирание граней между различными регионами Латвии. Она свидетельствует о готовности Латвии к поиску новых путей повышения уровня жизни и улучшению социального климата.

В последнее десятилетие в условиях свободы растет международная роль Латвии. В прошлом

году мы смогли сделать больше для народа Латвии и международного сообщества. В начале этого года в результате переговоров по вопросу о вступлении Латвии в Европейский союз моя страна поднялась на новый уровень в своих международных отношениях. В ноябре этого года Латвия приступит к выполнению обязанностей председательствующей страны в Совете Европы. Латвия впервые будет выполнять такие обязанности в панъевропейской организации.

Латвия решительно намерена принимать более активное участие в деятельности Организации Объединенных Наций. Поэтому мы выдвинули свою кандидатуру на выборы непостоянных членов Совета Безопасности на период 2006–2007 годов. Я думаю, что Латвия готова принять на себя эту высокую ответственность.

Сегодня мне предоставлена честь поделиться видением Латвии на начальном этапе пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи. Я желаю всем нам полезной и плодотворной сессии.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово министру иностранных дел Сенегала Его Превосходительству г-ну Тидиане Гадио.

Г-н Гадио (Сенегал) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, Генеральная Ассамблея единогласно избрала Вас на этот высокий пост по руководству нашими прениями. Это дань уважения как лично Вам с учетом Ваших качеств дипломата и государственного деятеля, так и Вашей стране Финляндии, которая играет исключительно важную роль в решении серьезных проблем современного мира. От имени Сенегала я с большим удовлетворением передаю Вам наши поздравления и выражаю надежду на успех этой сессии.

Вашим предшественником на этом посту был министр иностранных дел братской нам Республики Намибии Его Превосходительство Тео-Бен Гурираб, который выполнял обязанности Председателя от имени нашего континента Африки. Он успешно руководил нашими прениями в период своего нахождения на этом посту, который был наполнен важными событиями в жизни нашей Организации.

В то же время я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю нашей Организации г-ну Кофи Аннанду, который